

# 台南 / 2014年國際儒學交流研討會 嘉藥大學舉行

發佈時間：2014-11-25 17:01

記者陳祺昌 / 台南報導

由中華民國孔孟學會主辦、嘉南藥理大學協辦的「2014年國際儒學交流研討會」，將於明(26)日上午9：30至11月27日中午12：40止，於嘉南藥理大學國際會議中心三樓國際會議廳盛大舉行。

這次大會以儒學思想的傳承與實踐為主軸，探討儒學「社會關懷」、「經世致用」、「環保意識」、「思維與發展」、「企業倫理」等五大主題；同時邀請前臺灣大學校長孫震教授、新加坡南洋理工大學周善策教授蒞會專題演講。該次會議論文發表人除了理事長郭為藩之外，還包括謝冠雄教授、杜筑生教授、董金裕教授、袁保新教授，以及日本學者佐藤將之教授、大陸學者白奚教授等十七人，凡計論文約十五篇。而大陸國際儒學聯合會金美華副祕書長與中國政法學院單純教授，亦分別擔任座談會的主持人、引言人。

來自國內、日本及大陸學者專家，在本次研討會所發表的論文，大致具備以下特色：一、針對《論語》一書，精深論述儒學的核心價值與儒家對社會之關懷等；二、以儒家思想為中心，綜論秦漢之際儒者之歸處、孔子的二十一世紀管理之道、當代儒家安老思想之實踐等；三、從儒家經典《周易》、《詩經》，分別探究儒學對「時」、「天象」之觀察與應用等；四、以先秦儒家孟、荀和明儒王陽明之學說為主，探討對當代人性之療癒、思想意義與生態學影響等。綜合以上特色，如何將儒學的「社會關懷」、「經世致用」、「環保意識」、「思維與發展」、「企業倫理」五大主題，切實實踐於當前社會，並將此優良傳統與各國交流，推廣至全球國際化，乃本次大會

學者專家所共同關注及探究。

另外，該校與推廣中心及學務處合辦「溫馨感恩成長禮頌」活動，於國際會議中心二樓演藝廳舉行，特邀請大一新生代表家長及導師為其象徵性加冠，傳達冠而後成人之義，活動內容涵括：感恩奉茶、加冠禮、頒贈成年印章等。此一成年禮與大會弘揚儒家品德教育，並期許青年學子紹承新世紀儒學之使命相得益彰，別具重要意義。

記者：陳祺昌報導

新聞來源：

點擊：12024

短網址：<http://goo.gl/H2Uumb>

QRCode：



舒適閱覽：小中大

## 2014年國際儒學交流研討會 嘉南藥理大學盛大舉行



孔孟學會李慶安理事長致開幕歡迎詞



孫震教授由孔子教育思想談臺灣當前教育問題

2014年國際儒學交流研討會 嘉南藥理大學盛大舉行

(中央社訊息服務20141128 11:09:55)由中華民國孔孟學會主辦、嘉南藥理大學協辦的「2014年國際儒學交流研討會」，將於26日(星期三)上午9:30起，至27日(星期四)中午12:40止，假嘉南藥理大學國際會議中心三樓國際會議廳盛大舉行。大會以儒學思想的傳承與實踐為主軸，探討儒學「社會關懷」、「經世致用」、「環保意識」、「思維與發展」、「企業倫理」等五大主題；同時邀請前臺灣大學校長孫震教授、新加坡南洋理工大學周善策教授蒞會專題演講。本次會議論文發表人除了郭為藩理事長之外，還包括：謝冠雄教授、杜筑生教授、董金裕教授、袁保新教授，以及日本學者佐藤將之教授、大陸學者白奚教授等十七人，凡計論文約十五篇。而大陸國際儒學聯合會金美華副祕書長與中國政法學院單純教授，亦分別擔任座談會的主持



親切的嘉藥會場服務學生

人、引言人。

本次會議開幕式，由孔孟學會郭為藩理事長、嘉南藥理大學王昭雄董事長、孔孟學會新任理事長李慶安共同主持。大會基於國內當前的教育政策與執行引起社會不少爭議，因而於會議首日邀請前臺灣大學校長孫震教授，專題演講「從孔子的教育思想看臺灣當前教育的一些問題」。

而大會一向對推廣儒學國際化與儒學創新不遺餘力，所以會議第二日邀請新加坡南洋理工大學周善策教授 ( Stephen S. Chou ) 講述「傳統與創制之間——從儀式的執行面看封禪禮之發展動力」。以上兩場專題演講，分別由郭為藩理事長、法鼓山社會大學校長曾濟群教授擔任主持人。此外，大陸國際儒學聯合會金美華副祕書長將與嘉南藥理大學田博元名譽講座教授共同擔任綜合座談主持人，而中國政法學院單純教授亦將與前中國文化大學教授戴瑞明、嘉南藥理大學儒學研究所所長汪中文擔任引言人。大會由嘉南藥理大學李孫榮校長、孔孟學會蔡信發副理事長聯合主持閉幕式。

來自國內、日本及大陸學者專家，在本次研討會所發表的論文，大致具備以下特色：一、針對《論語》一書，精深論述儒學的核心價值與儒家對社會之關懷等；二、以儒家思想為中心，綜論秦漢之際儒者之歸處、孔子的二十一世紀管理之道、當代儒家安老思想之實踐等；三、從儒家經典《周易》、《詩經》，分別探究儒學對「時」、「天象」之觀察與應用等；四、以先秦儒家孟、荀和明儒王陽明之學說為主，探討對當代人性之療癒、思想意義與生態學影響等。綜合以上特色，如何將儒學的「社會關懷」、「經世致用」、「環保意識」、「思維與發展」、「企業倫理」五大主題，切實實踐於當前社會，並將此優良傳統與各國交流，推廣至全球國際化，乃本次大會學者專家所共同關注及探究。

另外，本研討會閉幕當日，即11月27日 ( 星期四 ) 中午12：20起至下午1：00止，嘉南藥理大學儒學研究與推廣中心及學務處合辦「溫馨感恩成長禮頌」活動，於國際會議中心二樓演藝廳舉行，特邀請大一新生代表家長及導師為其象徵性加冠，傳達冠而後成人之義，主辦單位亦邀請孔孟學會貴賓蒞會觀禮。隆重儀式的主要對象是該校新生代表，活動內容涵括：感恩奉茶、加冠禮、頒贈成年印章等。此一成年禮與大會弘

揚儒家品德教育，並期許青年學子紹承新世紀儒學之使命相得益彰，別具重要意義。

訊息來源：嘉南藥理大學

本文含多媒體檔 (Multimedia files included) :

<http://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/161011.aspx>

**附件下載**

- [孔孟學會李慶安理事長致開幕歡迎詞 \(jpg檔\)](#)
- [孫震教授由孔子教育思想談臺灣當前教育問題 \(jpg檔\)](#)
- [親切的嘉藥會場服務學生 \(jpg檔\)](#)

新聞稿刊載服務請洽本社業務中心行銷人員，電話 ( 02 ) 2505.1180 轉 780 ~ 786 或 790 ~ 797  
本平台資料均由投稿單位輸入後對外公布,資料如有錯誤、遺漏或虛偽不實,均由投稿單位負責